

# 福清僑鄉報

星期二

2022年8月16日  
农历壬寅年七月十九

今日天气 晴转多云  
南风 4-5级 转 3-4级  
气温: 26℃ ~ 35℃

新闻热线:

85501111



http://fqxb.com 邮箱: fqxb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(O)第0001号 第3982期 今日4版 免费阅读

## 持续提升人居环境 加快建设美丽福清

### 我市深入开展“护河爱水、清洁家园”行动

■记者 林翔

本报讯 为进一步贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,认真落实党中央和省委、福州市委决策部署,加快推动绿色发展,增强高质量发展新动能,8月14日,我市持续深入开展“护河爱水、清洁家园”行动。福州市委常委、福清市委书记叶仁佑带领相关部门人员,在位于晋晋街道虎溪河河道的主会场,开展河道清淤和清理陈年垃圾行动。

活动现场,干部群众、志愿者拿起扫把、锄头、铁锹等工具,积极参与“护河爱水、清洁家园”行动。大家配合默契,认真细致地清理河岸及河道内的白色垃圾、断木枯枝等,并对河道两侧岸坡进行清扫,全面

美化河岸沿线生态环境。

活动中,叶仁佑还实地察看了虎溪河道、虎狮桥—清展桥路段串珠公园和雨污分流项目建设情况,认真听取项目规划和工程建设进度等情况汇报,详细了解污水收集、河道清淤等水质提升工作开展情况,并现场协调解决项目建设过程中存在的困难和问题。

叶仁佑指出,开展“护河爱水、清洁家园”行动,持续提升全市河湖水系治理与农村人居环境整治工作水平,加快建设美丽福清,事关群众切身利益和城市形象,是重大的民生工程。全市各级各部门要坚持“以水带岸、水岸同治”,把实施河湖长制与农村人居环境整治紧密结合起来,立足实际、因地制宜,建立巡查长效机制,巩固提升整治成果,努力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的

宜居环境。

叶仁佑强调,要提升两岸景观。要将河道治理与两岸景观规划设计结合起来,综合考虑河道行洪、景观布局等因素,并结合水生植物的色彩、结构、比例来造景,形成疏密相间、高低错落的布局,实现科学规划,提升艺术美感。要加快项目建设。要落实各项要素保障,在保证工程质量安全的前提下,加快推进河道两岸串珠公园和雨污分流改造项目建设,确保污水不入河,不断改善水环境质量,切实把好事办好、把实事办实。要科学高效施工。要加强统筹协调,统一施工调度,进一步优化施工作业面,认真落实防尘、降噪等措施,做好交通疏导工作,最大限度减少施工作业对群众生产生活的影响。要广泛发动群众。要加强社会面

宣传引导,结合推进“门前三包”责任制落实,发动广大群众积极支持、参与到行动当中,成为“护河爱水、清洁家园”的主力军,营造人人有责、全民参与的良好氛围。

据悉,自4月14日福州市启动“护河爱水、清洁家园”行动以来,我市共组织发动党员干部、志愿者、村民、乡贤等70336人次,清理河段1009公里、道路6427公里,清理生活垃圾41726吨、建筑垃圾906吨,清理淤泥2466吨,开展各类宣传活动751场,发放宣传材料57530份,为“护河爱水、清洁家园”行动深入开展提供了有力保障,城乡面貌得以显著提升。

当天,市领导俞华、王言霖、莫开奇、张晓在主会场参加活动。各挂钩镇街市领导,相关园区、镇街、农场干部职工,志愿者代表在各分会场同步开展“护河爱水、清洁家园”行动,出动各类挖机、铲车41部,垃圾车80辆,清理农村生活垃圾44.2吨、建筑垃圾20.4吨,清理村内水塘43口,清理村内沟渠35.4公里,清理村内淤泥26.7吨,清理陈年垃圾14.5吨,整治房前屋后乱堆放现象84处。



## 市政协召开专题会议 学习《习近平谈治国理政》第四卷

■记者 薛虹

本报讯 昨天,市政协召开专题会议,学习《习近平谈治国理政》第四卷。市政协主席翁芳明主持会议并讲话,副主席陈生、吴华云、何德信出席并作交流发言。

会议认为,《习近平谈治国理政》第四卷集中展示了马克思主义中国化时代化的最新成果,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作,展现了历史自信、历史主动,回答了时代之问、人民之问,彰显了真理伟力、实践伟力,是一部闪耀着马克思主义真理光芒的经典文献,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴提供了强大思想武器和科学行动指南。

会议强调,要把学习《习近平谈治国理政》第四卷作为一项重要政治任务,深刻领会其中的高度政治性、科学真理性、鲜明时代性、深厚人民性、生动实践性,深刻把握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的工作举措,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 福州提高住房公积金租房提取额度 取消租房提取两项限制

■记者 陈凯婷

本报讯 提取额度提高200元、取消每月租房提取额度、取消租房提取与购房提取时间须间隔满12个月的限制……近日,福州住房公积金管理委员会印发《关于加大租房提取力度促进租购并举工作的通知》,自8月26日起正式施行。

职工无房且租住商品房,在六城区缴存住房公积金的,每人每月最高可提取住房公积金额度由1000元提高至1200元;在六县(市)缴存住房公积金的,每人每月最高可提取住房公积金额度由800元提高至1000元。职工租住公共租赁住房提取的,按照实际房租支出金额提取,不提高租房提取额度。

取消“支付房租提取的金额不能高于职工每月缴存的住房公积金月缴存额”的限制性规定。申请租房提取时,职工只要在住房公积金账户余额充足的情况下,即可按照文件规定的提取额度提取住房公积金。

租赁住房的无房职工家庭,在申请租房提取后,因在福州市行政区域内购买自住住房申请购房提取住房公积金的,提取间隔无须满12个月。根据此次新政,租赁住房的职工在申请租房提取后,当其购买了自住住房时,可在第一时间申请购房提取,无须与租房提取时间间隔满12个月。职工家庭在购买了福州市行政区域的自住住房并申请购房提取后,还可选择申请还贷提取,但不能再申请租房提取。日后,若职工家庭将名下该套自住住房过户给他人,处于无房且租赁住房居住的,仍可再次申请租房提取。

## 第十届“魅力之光”杯全国核科普夏令营 暨第二届全国核科普讲解大赛总决赛闭幕 福清核电员工获多项荣誉

■记者 薛晓娟

本报讯 8月11日,第十届“魅力之光”杯全国核科普夏令营暨第二届全国核科普讲解大赛总决赛闭幕。福清核电李宗霖以第一名的优异成绩荣获大赛一等奖,何思翰荣获三等奖,胡彪荣获优秀奖。同时,李宗霖还被授予“全国核科普十佳使者”荣誉称号,福清核电荣获优秀组织奖。

据悉,此次大赛由中国核能和中国核学会主办,江苏核电承办,旨在让公众了解核电知识、感受核电魅力,为管院深度体验核电搭建平台。来自全国各个代表队的70多名选手围绕“魅力核电,美丽中国”主题,以真实、立体的方式生动讲解了核电知识,弘扬了科学精神,尽显核电科普工作的硬实力和人文之美。经过激烈角逐,最终有15个代表队的23名选手进入总决赛。

## 城关幼儿园分园今秋投用

### 总投资4379万元,共设置15个教学班,450个学位

■记者 吴城玲

本报讯 记者获悉,备受市民关注的城关幼儿园分园建设目前已进入尾声,计划今年秋季建成并投入使用。

昨天上午,记者在该园看到,园内一座崭新的教学综合大楼矗立眼前(如右图),工人正对楼内进行装修作业。项目技术负责人告诉记者,教学综合大楼门窗安装、室内吊顶、走廊栏杆设置、瓷砖铺设等工程现在均已完工。大楼的雨污管道、木地板铺设以及园内景观绿化道路的施工也已全面铺开,预计今年秋季竣工开学。

据了解,城关幼儿园分园位于龙山街道瑞亭社区鸿高路,幼儿园

教学综合大楼的设计充分考虑了利桥古街的文化元素,灰色弧形屋顶现代感十足,红砖墙面透着浓浓古韵,全透明玻璃栏杆将四层大楼环绕……整座建筑完美地将复古与现代结合起来,与利桥古街的文化底蕴巧妙地融为一体。

据了解,城关幼儿园分园项目总投资为4379.71万元,用地面积5.42亩,总建筑面积8416.14平方米,建设幼儿教学综合楼1栋,设置15个教学班,450个学位。今年秋季开学,将开设5个班级,包括3个小班,1个中班和1个大班。城关幼儿园分园的建成投用,将进一步满足老城区幼儿教育发展的需求,让更多适龄儿童享受到优质的学前教育服务。



王鸿鹏摄

## 聚集精干力量 主动靠前服务

### 市行政服务中心打造营商环境新“高地”

■记者 林文捷

“攻坚突击队”是市行政服务中心机关党委建立的四支红色队伍中攻坚克难指数最高的一支队伍,队员分别来自市行政服务中心管委会及进驻窗口单位的审批工作骨干党员。

为推动我市“项目攻坚落实年”专项行动,市行政服务中心机关党委打造红色政务服务先锋队,选派攻坚突击队中的骨干党员作为“首席服务官”,联动配合各园区、镇(街)、审批职能部门共同发力,运用“三级代办、两级协调”机制服务,开展重大项目

前期深化攻坚行动,对全市102个重大项目审批“挂图作战”,确保重大项目前期审批节点持续推进。

今年6月,湃视(福建)科技股份有限公司人工智能产业园的项目负责人来到市行政服务中心,将一面锦旗送到“首席服务官”手中,感谢市行政服务中心管委会、市住建局、市资规局的“首席服务官”们,在项目报批过程中提供了优质高效的服务,让企业办事省心又暖心。

湃视(福建)科技股份有限公司人工智能产业园项目位于融侨开发区,总投资5.01亿元,列入市行政服务中心重大项目前期深化攻坚行动

的项目清单。在项目前期报批时,“首席服务官”就靠前服务,主动对接项目负责人,为企业量身定制审批流程图和“两单一表”。同时,充分发挥“三级代办、两级协调”机制,全程跟踪项目审批进度,并协调各审批职能部门加快审批速度。针对该项目存在的总方案变更等情况,“首席服务官”主动上门服务,指导企业办理建设工程规划许可证变更等手续,协调园区管委会和相关审批职能部门提高审批效率,助力项目快速落地投产。

在“首席服务官”全程跟踪和代办服务下,该公司一期项目于2022

年1月26日拿到了施工许可证,二期项目于2022年3月1日拿到了施工许可证,目前,该企业已完成了一期项目的地下室建设,其他主体建筑也在紧锣密鼓地建设中。

今年以来,攻坚突击队共上门服务企业60家,量身定制审批流程图78张,开展“云代办”服务122次,为项目开工建设提供强有力保障。同时,通过“党员+骨干+重点工作”

机制的实施,党员的先锋模范作用得到充分发挥,有效促进重点工作的完成。

下一步,市行政服务中心机关党委将继续深入贯彻“提高效率、提升效能、提增效益”专项行动,注重示范作用,大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良作风,为项目建设提供更加精细化、专业化、贴心化的审批服务,增进群众的幸福感和获得感。

提高效率 提升效能 提增效益

讲文明树新风 公益广告

文 \ 明 \ 健 \ 康 \ 有 \ 你 \ 有 \ 我

# 餐前洗手 公勺公筷

中共福清市委文明办 宣